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Sygnatura sprawy PNE.D.DT.29.19
Opole, dnia 31 pazdziernika 2019r.

Odpowiedzi nr 1 na pytania

Dziatajgc zgodnie z art. 38 ust. 1§ 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004r. Prawo zamdwien publicznych (tekst jedn. Dz. U. z 2018
r. poz. 1986) w zwigzku z zapytaniami dotyczacymi Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia sygnatura sprawy nr
PNE.D.DT.29.19 na przedmiot zamdwienia pn. ,Zakup energii elekirycznej na potrzeby obiektéw: 1) Szpitala
Wojewddzkiego w Opolu sp. z o.0., 2) SP ZOZ Opolskie Centrum Onkologii im. prof. Tadeusza Koszarowskiego - przez
okres 24 m-cy”, udzielamy nastepujacych odpowiedzi:

Pytanie 1

Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgloszenia w imieniu Zamawiajgcego zawartej
umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany
sprzedawcy u OSD wg wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce? W przypadku braku zgody na powyzsze
prosimy o wyjasnienie czy Zamawiajacy ponosit bedzie odpowiedzialnos¢ za tre$¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa
i za jego ewentualne zakwestionowanie przez OSD?

Odpowiedz:

Zgodnie z postanowieniami § 2 ust. 1 wzoru umowy stanowigcego zatgcznik nr 1 do SIWZ.

Pytanie 2

Umowa §5 ust. 1 oraz §5 ust. 11

1. Z uwagi na fakt, ze Wykonawca przedstawia warto$¢ umowy w oparciu o szacowang przez Zamawiajgcego ilos¢ energii, w
przypadku, gdy Zamawiajacy zuzyje wiekszg niz szacowana ilo$¢ energii, powinien uisci¢ opfate za faktycznie zuzyta
energie. Ponadto ustalenie doktfadnego dnia, w ktérym szacowana ilo$¢ energii zostanie faktycznie przekroczona, jest
fizycznie niemozliwe (Wykonawca otrzymuje informacje o zuzyciu energii od OSD po zakoriczeniu okresu rozliczeniowego).
Z uwagi na powyisze Wykonawca zwraca sie z prosba o dodanie zapisu o tresci: ,W przypadku wykorzystania kwoty, o
ktérej mowa w §5 ust. 1 Umowy, rozwigzanie Umowy nastepuje z ostatnim dniem okresu rozliczeniowego, nastepujgcym
po okresie, w ktérym oswiadczenie o wypowiedzeniu dotarto do Wykonawcy. Zamawiajgcy zobowiqzany jest do
uregulowania wszelkich naleznosci za dostarczong energie do dnia rozwigzania Umowy."

2. Czy Zamawiajacy samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie s$rodkéw przeznaczonych na sfinansowanie
zamowienia, w sposéb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu faktycznie pobranej energii, przed wykorzystaniem ww. $rodkéw?

Odpowiedi:

Ad. 1) Zgodnie z SIWZ,

Ad. 2) Tak, Zamawiajacy samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie $rodkdéw przeznaczonych na sfinansowanie
zamoéwienia.

Pytanie 3

Umowa §5 ust. 4- Wykonawca informuje, iz w $wietle przepiséw prawa energetycznego i aktdw wykonawczych, to OSD jest
podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie do sprzedawcéw danych pomiarowo-rozliczeniowych dla
punktéw poboru energii (PPE). Sposob ustalania danych przez OSD okreslony jest w umowie dystrybucyjnej zawartej
pomiedzy Zamawiajgcym a OSD. Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie maja wptywu na regulacje w tym zakresie wynikajace
z umoéw dystrybucyjnych Zamawiajgcego i zgodnie z przepisami przyjmuja do rozliczert dane przekazane przez OSD. W
zwigzku z powyiszym zwracamy sie z prosbg o wyjasnienie czy Zamawiajacy uwzgledni obowigzujgce przepisy prawa
energetycznego i aktéw wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczer na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych
przekazywanych wykonawcy przez OSD?

Odpowiedz;

Zamawiajacy uwzgledni obowigzujace przepisy prawa energetycznego i aktéw wykonawczych w zakresie prowadzenia
rozliczen na podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych wykonawcy przez OSD.

Pytanie 4

Umowa §5 ust. 7 oraz ust. 9- Wykonawca informuje, ze moze prowadzi¢ rozliczenia tylko w okresach rozliczeniowych
udostepnionych przez OSD i w oparciu o dane udostepnione przez OSD.

Wykonawca wobec powyzszego wnioskuje o usuniecie zapisu ,..a odczyty zuzycia energii za kazdy miesigc muszg byc
identyczne z OSD” i zastgpienie go trescia:

»Rozliczenia za pobrang energie elektryczng odbywac sie bedg w okresach rozliczeniowych i wedtug danych udostepnionych
przez OSD oraz w oparciu o ceny wynikajqce z formularza cenowego, ktory bedzie stanowic zatqcznik do umowy”.

Prosimy réwniez o usuniecie zapisu , Koszty odczytéw ponosi Wykonawca”- z uwagi, ze Wykonawca nie dokonuje odczytow,
tylko lokalny OSD. Zapis dotyczy umowy dystrybucyjne;j.
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Odpowiedz:

Zamawiajgcy dokonuje modyfikacji § 5 ust. 7 wzoru umowy, ktdry otrzymuje nastepujace brzmienie: ,Rozliczenia za
pobrang energie elektryczng odbywac sie bedg w okresach rozliczeniowych i wedtug danych udostepnionych przez OSD oraz
w oparciu o ceny wynikajgce z formularza cenowego, stanowigcego zatqcznik nr 1 do umowy.”

Pozostate zapisy zgodnie z SIWZ.

Pytanie 5
Wz6r umowy §5 ust. 10 — Zwracamy uwage na fakt, iz cena jednostkowa energii kalkulowana jest na podstawie wyceny

indywidualnej, przy czym wszelkie zmiany ww. ceny dozwolone s3 w przypadku waloryzacji stawki podatku VAT badz
podatku akcyzowego. Wskazana w niniejszym ustepie obnizka nie ma zastosowania w postepowaniu przetargowym, gdyz
stanowitaby istotna zmiane umowy, na podstawie ktdérej dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty. Z uwagi na powyisze,
prosimy o usuniecie przedmiotowego zapisu.

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 6
Wykonawca zwraca sie z prosha o udzielenie nastepujgcych informacji:

a) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujgcych umdéw sprzedazy energii elektrycznej. Czy w przypadku wszystkich PPE
obecne umowy to umowy rozdzielone?

b) Czy Zamawiajacy samodzielnie wypowie obowigzujagce umowy w terminach pozwalajgcych na skuteczne
przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy czy tez upowazni do tej czynnosci Wykonawce?

c) Czy Zamawiajgcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych lojalnosciowych, ktére uniemozliwiajg
zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach przewidzianych w SIWZ? Jedli tak - jakie s terminy wypowiedzen
umoéw/anekséw w ramach akcji promocyjnych/programéw lojalno$ciowych ?

Odpowiedz:

Ad. a) i c) Wszystkie PPE sg przedmiotem jednej umowy, ktéra obowigzuje do 31 grudnia 2019r.

Ad. b) Zgodnie z postanowieniami § 2 ust. 1 wzoru umowy Wykonawca zobowiazuje sie do ztozenia do OSD w imieniu
Zamawiajacego, zgtoszenia o zawarciu umowy na sprzedaz energii elektrycznej, na podstawie odrebnego petnomocnictwa.

Pytanie 7
Umowa §6 ust. 1- Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sg wysytane listem zwyklym, Wykonawca nie jest w stanie okresli¢, w

jakim terminie Zamawiajgcy otrzyma fakture, co moze powodowac komplikacje przy ustalaniu prawidtowego terminu
ptatnosci. Ponadto, w $wietle przepisow podatkowych okreslenie terminu ptatnosci na ilos¢ dni liczong od dnia otrzymania
faktury nie pozwala ustali¢ prawidtowej daty powstania obowigzku podatkowego, w konsekwencji narazajgc Wykonawce na
sankcje skarbowe z tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11
marca 2004r. o podatku od towardéw i ustug (Dz.U. 2004 Nr 54 poz. 535 z pdzn. zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw energii
elektrycznej obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyiszym zwracamy sie do
Zamawiajacego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu w nastepujacy sposéb:
»Naleznosci wynikajgce z faktur VAT bedg ptatne w terminie 30 dni od daty wystawienia”.

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ. Wykonawca moze dostarczac¢ faktury Zamawiajgcemu za posrednictwem platformy elektronicznego
fakturowania.

Pytanie 8
Umowa §6 ust. 3- Zamawiajacy okreslit dzien zaptaty faktur VAT jako date obcigzenia rachunku Zamawiajacego.

Informujemy, ze zgodnie z art. 454 § 1 Kodeksu Cywilnego, dotyczgcego miejsca spetnienia Swiadczenia pienieznego, a
takze zgodnie z zasadami obowigzujacymi w obrocie gospodarczym, za dzien zaptaty uznaje sie dzied, w ktérym srodki
pieniezne wptyng na rachunek bankowy podmiotu, ktéremu nalezna jest zaptata. W zwigzku z powyzszym Wykonawca
zwraca sie z prosbg o zmiane tresci zapisu w sposob nastepujacy: ,Za dzieri zaptaty uznaje sie date uznania rachunku
bankowego Wykonawcy”.

Odpowiedi:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 9
Umowa §3 ust. 3- Informujemy, ze zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Energii z dnia 29 grudnia 2017 r. w sprawie

szczegétowych zasad ksztattowania i kalkulacji taryf oraz rozliczen w obrocie energig elektryczng, w przypadku
przekroczenia 14 dniowego terminu rozpatrzenia reklamacji Zamawiajacego, Odbiorcy przystuguje bonifikata. Reklamacja
nie moze zosta¢ uwzgledniona automatycznie. Z uwagi na powyzsze zwracamy sie z pro$bhg o usuniecie zapisu.

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ,
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Pytanie 10

Umowa- §7 ust. 1, §8 ust. 2

a) Wykonawca zwraca sie z prosbg o udzielenie informacji czy uktady pomiarowo-rozliczeniowe w grupach taryfowych Bxx
sg lub beda dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji zamowienia? Jezeli nie kazdy uktad bedzie dostosowany
do zasady TPA prosimy o podanie doktadnej daty do kiedy Zamawiajgcy dostosuje swoje uktady pomiarowo-rozliczeniowe
do zasady TPA. Jednoczesnie informujemy, ze w przypadku braku dostosowania przez odbiorce uktadéw pomiarowo-
rozliczeniowych do zasady TPA po rozdzieleniu umowy kompleksowej sprzedaz energii jest niemozliwa.

b) Informujemy, ze dostosowanie uktaddw pomiarowo-rozliczeniowych bedacych wtasnoscig odbiorcy nie miesci sie w
przedmiocie zamdwienia okreslonym w SIWZ. Dostosowanie uktadéw pomiarowo-rozliczeniowych stanowi odrebng ustuge
niezwigzang ze sprzedazg energii, ktéra powinna by¢ przedmiotem odrebnego postepowania przetargowego. W zwigzku z
powyzszym prosimy o potwierdzenie ze w przypadku niedostosowanych uktadéw pomiarowo-rozliczeniowych, obowigzek
ten scedowany jest na Zamawiajgcego.

Odpowiedi:

Ad. a) i b) Ukfady rozliczeniowe stanowigce przedmiot niniejszego postepowania sg dostosowane do zasady TPA.

Pytanie 11

Wzér umowy § 7 ust. 3. -zawarte zostato uwarunkowanie dotyczace rozpoczecia sprzedazy energii elektrycznej.
Informujemy, ze zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej (IRiESD) poszczegdlnych OSD,
zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczecia sprzedazy energii elektrycznej konieczne jest zgtoszenie umowy do OSD,
przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjecie umowy do realizacji przez OSD. Wykonawca nie ma mozliwosci
wskazania godzinowego rozpoczecia dostaw. W zwigzku z powyiszym Wykonawca zwraca sie z proébg o usuniecie
przedmiotowego zapisu.

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 12

Umowa §9 ust. 1- Zwracamy uwage, ze okre$lona przez Zamawiajgcego okoliczno$¢ naliczenia kar umownych w
szczegolnosci w odniesieniu do kary naliczanych z przyczyn, za ktére niekoniecznie musi odpowiada¢ Wykonawca (np. z
winy OSD) moze by¢ uznana jako okoliczno$¢ wygdérowana. Wykonawca zwraca sie z prosbg o modyfikacje zapisu do tresci:
»Wykonawca zaptaci Zamawiajgcemu kare umowng w wysokosci 10% wartosci przedmiotu umowy brutto (okreslonej w § 5
ust. 1 niniejszej umowy) za odstqgpienie od umowy z przyczyn, za ktdre ponosi odpowiedzialnos¢ Wykonawca, z
zastrzezeniem okolicznosci wymienionej w ust, 3.”

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ.

Pytanie 13

Umowa §9 ust. 1i 2 oraz 5, 6, 7- Wykonawca zwraca sie z pro$ba o rezygnacje z zapiséw dotyczacych kar umownych.
Jednoczesnie wnosimy o dostosowanie postanowienia zawartego w ust. 6 do zasady réwnosci stron stosunku
cywilnoprawnego poprzez jego modyfikacje do tresci: ,Strony ponoszq wobec siebie odpowiedzialnos¢ odszkodowawczg na
zasadach ogdlnych do wysokosci poniesionej szkody (straty)”. Zaznaczamy, ze zapis ten w obecnym ksztaftcie wptywa na
wzrost ryzyka zwigzanego z realizacjg umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei moze negatywnie przektadac sie

na kalkulacje ceny ofertowej dla Zamawiajacego. Ustep 2 powinien dotyczy¢ umowy dystrybucyjnej.

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ,

Pytanie 14

Umowa §9 ust. 5- Zwracamy sie z prosha o okreslenie, iz w razie naliczenia kar umownych, Odbiorca kazdorazowo wystawi
Sprzedawcy note obcigzeniowa.

Informujemy, ze kary umowne nie podlegaja opodatkowaniu VAT, w zwigzku z czym, dla potrzeb ich prawidtowego
udokumentowania, nie wystawia sie faktur VAT. Dla celdw rachunkowych zaréwno otrzymanie kary umownej, jak i jej
zaptfata kwalifikowane s do pozostatej dziatalnosci operacyjnej jednostki. Jak bowiem wynika z art. 3 ust. 1 pkt 32 lit. g)
Ustawy o rachunkowosci, przez pozostate koszty i pozostate przychody operacyjne rozumie sie koszty i przychody zwigzane
m.in. z odszkodowaniami i karami. Kary te nalezy uja¢ w ksiegach rachunkowych, a odpowiednig forma ich
udokumentowania jest nota obcigzeniowa. Ponadto informujemy, ze ze wzgledu na sposéb dziatania systemu bilingowego,
Wykonawca nie ma mozliwosci rozliczenia naliczonej kary umownej po jej automatycznym potraceniu.

Odpowiedz:

Naliczanie kar realizowane bedzie na podstawie wystawionych przez Zamawiajacego not obcigzeniowych.
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Pytanie 15

Umowa §11 ust. 1- Zamawiajgcy okreslit mozliwo$¢ przedtuzenia terminu obowigzywania umowy- o okres nie dtuzszy niz 6
m-cy- w 2 przypadkach. Informujemy, ze z uwagi na art. 142 ust. 1 ustawy Prawo zamdéwien publicznych, ktéry stanowi, iz
umowe zawiera sie ha czas oznaczony, nalezy stwierdzi¢, ze umowy takie zostaty przez ustawodawce skonstruowane jako
zrodto zobowigzan o charakterze trwatym, ktére powinny istnie¢ az do uptywu terminu, na jaki zawarta zostata umowa, jesli
tylko przedmiot zaméwienia bedzie przez Wykonawce wykonywany w sposéb prawidfowy. Takie Wykonawcy moga
racjonalnie skalkulowaé¢ wartos¢ zamowienia jedynie wowczas, gdy moga przewidzie¢ przez jaki odcinek czasu strony
umowy pozostang nig zwigzane. Z uwagi na powyzsze zwracamy sie z pro$bha o usuniecie przedmiotowych zapiséw.
Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ. Do ewentualnego przedtuzenia okresu obowigzywania umowy — po spetnieniu przestanek wskazanych we
wzorze umowy — wymagana jest zgoda kazdej ze stron umowy.

Pytanie 16

Umowa §11- Z uwagi na nadrzedny charakter przepiséw podatkowych i przepisow prawa, Wykonawca zwraca sie z prosbha
o wprowadzenie zapisu umozliwiajgcego automatyczng zmiane cen, wynikajacg ze zmiany stawki podatku VAT oraz
podatku akcyzowego od dnia ich wejécia w zycie. Prosimy o dodanie do przedmiotowego zapisu ustepu nr 4 o tresci: ,Ceny
energii elektrycznej zwigzane ze zmiang stawki podatku VAT/ podatku akcyzowego zostajq powiekszone o kwote
wynikajgcg z obowigzkéw natozonych wtasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w Zycie bez koniecznosci sporzqdzenia
aneksu do umowy”.

Odpowiedz:

Zgodnie z SIWZ. Poruszane w pytaniu kwestie regulujg § 5 ust. 51 6 oraz § 11 ust. 2 wzoru umowy stanowigcego zatacznik
nrldo SIWZ.

Pytanie 17

Formularz oferty pkt. 3.- Zwracamy sie z zapytaniem czy Zamawiajacy dopusci zawarcie umowy droga korespondencyjng?
Odpowiedz:
Zamawiajgcy dopuszcza zawarcie umowy drogg korespondencyjna.

Pytanie 18

1. Zwracamy sie z prosba o udzielenie informacji, czy Zamawiajgcy uwzgledni w umowie z wytonionym w postepowaniu
Wykonawcg zapisy dotyczace zabezpieczenia realizacji zamdéwienia z uwagi na ryzyko kredytowe, zaproponowane przez
Wykonawce?

2. Zwracamy sie z prosha o udzielenie informacji, czy Zamawiajacy uwzgledni w umowie z wytonionym w postepowaniu
Wykonawcg zapisy dotyczace ustanowienia zabezpieczenia naleznosci, zaproponowane przez Wykonawce?

Odpowiedz:

Ad. 1i 2. Ptatno$¢ wszystkich faktur realizowana jest przez Szpital Wojewddzki w Opolu terminowo zgodnie z warunkami
okredlonymi w zawartych umowach. Wskaznik ptynnosci finansowej od lat jest na prawidtowym poziomie. Szpital nie
posiada zobowigza wymagalnych. Sytuacja finansowa Szpitala jest stabilna.

Z upowaznienia Prezesa Zarzqdu
Kierownik Dzitfu Logistyd™
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